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Câmara Municipal de Foz do Iguaçu 
 ESTADO DO PARANÁ 

REQUERIMENTO Nº 205/2026 

Requer do Prefeito informações acerca da realização de 

estudos e da possibilidade de implantação de cestos 

coletores de resíduos (grades de retenção) nas entradas de 

bueiros das vias públicas do município, conforme 

solicitado na Indicação nº 797/2025, a qual, até o presente 

momento, não obteve resposta. 

 

Senhor Presidente, 

O Vereador abaixo assinado requer a Vossa Excelência o 

envio de expediente ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Foz do Iguaçu, Joaquim Silva e Luna, 

para que se digne encaminhar a esta Casa de Leis, dentro do prazo legal, informações acerca da 

realização de estudos e da possibilidade de implantação de cestos coletores de resíduos (grades 

de retenção) nas entradas de bueiros das vias públicas do município, conforme solicitado na 

Indicação nº 797/2025, a qual, até o presente momento, não obteve resposta, bem como as 

seguintes informações: 

1. Quais providências foram efetivamente adotadas 

pela administração municipal após o recebimento da referida indicação? 

2. Foi realizado algum estudo técnico, levantamento ou 

análise de viabilidade sobre a implantação de cestos coletores de resíduos nos bueiros do 

município, sistema conhecido como “bueiro inteligente”? Em caso positivo, solicita-se o 

encaminhamento de cópia dos estudos ou relatórios produzidos. 

3. Caso nenhuma providência tenha sido adotada até o 

momento, quais foram os motivos técnicos, administrativos ou orçamentários que justificam a 

ausência de análise ou implementação da proposta? 

4. Existe planejamento ou previsão por parte da 

administração municipal para implantação desse sistema em vias públicas do município? 

5. Caso a administração municipal não pretenda 

implementar a medida, solicita-se que sejam apresentados os fundamentos técnicos que 

embasam essa decisão. 
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Câmara Municipal de Foz do Iguaçu 
 ESTADO DO PARANÁ 

 

JUSTIFICATIVA 

 

O presente requerimento tem por finalidade exercer o 

dever de fiscalização do Poder Legislativo sobre as ações e providências adotadas pelo 

Poder Executivo em relação à Indicação nº 797/2025, apresentada há mais de um ano por 

este Vereador, a qual propõe a implantação de cestos coletores de resíduos nas entradas 

de bueiros das vias públicas. 

A medida sugerida é amplamente conhecida como 

“bueiro inteligente”, solução simples, de baixo custo e já adotada com sucesso em 

diversos municípios brasileiros, justamente por contribuir de forma significativa para a 

prevenção de entupimentos na rede pluvial, redução de alagamentos urbanos, melhoria da 

limpeza pública e preservação ambiental. 

Entretanto, passado considerável período desde a 

apresentação da referida indicação, não há informações públicas claras sobre eventuais 

providências adotadas pelo Poder Executivo, tampouco sobre a realização de estudos 

técnicos ou análise de viabilidade da proposta. 

Diante disso, torna-se necessário que a administração 

municipal preste esclarecimentos formais ao Poder Legislativo e à população, 

informando quais medidas foram tomadas, quais avaliações foram realizadas e quais são 

os encaminhamentos previstos sobre o tema. 

A transparência e a prestação de informações são 

princípios fundamentais da administração pública e instrumentos indispensáveis para 

garantir que propostas voltadas à melhoria da infraestrutura urbana e da qualidade de vida 

da população sejam devidamente analisadas. 

 

Sala das Sessões, 16 de março de 2026. 

 

Evandro Ferreira 

Vereador 
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